

父子上阵“教科书式”救溺水老人

两人接应配合，将老人抱至岸边安全区域，并轮流做心肺复苏随后送诊



◀事发鱼塘。
▼吴程勇和父亲吴志(左)。受访者供图



扫码看视频

三湘都市报5月26日讯 株洲攸县一名老人不慎溺水，一对父子听到周围人的呼救后，迅速反应，一起奔向落水者，溺水老人被成功救起。这一幕，被网友点赞。今日，救人“父子兵”吴志和吴程勇向记者讲述了救人经过。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 王丽凤 黄星

事迹：救人“父子兵”勇救乡亲

事情发生在5月20日，宁家坪镇龙旺村，70岁的罗建国像往常一样用手推车运了一车草料去鱼塘喂鱼，结果一不小心一头栽进了鱼塘，腿脚不利索的他被手推车快速拖下水底，同行的老伴发现不对劲后，立马大声呼救：“救命啊！快来救救我家老头子！”

听见五六百米外的鱼塘处有人大喊，吴程勇跑出房门，急忙朝鱼塘处奔去。几乎同一时刻，在不远处的父亲吴志也转身奔向鱼塘，“我和我爸几乎是同时行动，我们当时顾不上说话，都是本能的反应。”

父子俩为了节约时间，放弃较远的大路，直接从农田中抄小路。

到了河边，吴程勇和父亲吴志顾不上脱鞋袜，连着眼睛蹬到水里准备救人。下水时，吴程勇被父亲拉住，“这口塘有好深，我比你熟，你在上面接应我。”吴志在水底摸索了一会儿，就摸到了老人。随后在儿子吴程勇的配合下，合力抱起老人，将他抱至岸边安全区域。

由于溺水的时间过长，老人已经停止呼吸。在学校学过急救知识的吴程勇并没有放弃，他指导父亲，轮流对老人进行心肺复苏。

在父子俩的不懈努力下，两分钟后，老人恢复

了自主呼吸。老人随后被送往医院救治。

据接诊医生介绍，现场抢救很关键，如果现场没有救治，将会错过最佳抢救时间。

心声：“我和父亲一起救了个人，很开心！”

经过几天的救治，罗建国老人的各项生命体征均已平稳。5月24日，老人家属和村干部一起来到吴程勇家，对父子俩见义勇为的行为表示感谢。

今年46岁的吴志，在乡亲们眼中是一个性格腼腆、老实本分的汉子。虽然不善言谈，但村里一旦有事情需要出力，他总是冲在最前头。

在父亲的言传身教下，吴程勇也同样有一颗乐于助人之心。

17岁的吴程勇，是衡阳市中南科技财经管理学校的高三学生，刚通过单招考试考上了湖南城建职业技术学院，正在家中休息。

“我爸常教育我‘多做好事，人要良心好’。”说起这次救人经历，吴程勇还有些后怕，自己虽然会游泳，但在水里救人还是第一次，还好父亲水性也不错。“我和父亲一起救了个人，很开心！”

网友纷纷点赞：“父子俩一起救人，太帅了”“好默契，救人没有丝毫犹豫”。

东方白鹤首次在我省成功孵化



扫码看视频

三湘都市报5月26日讯 破壳而出，生命萌动。记者今天从省生物多样性保护中心获悉，近日，在益阳南洞庭湖自然保护区南县舵杆洲区域，两只东方白鹤幼鸟在监控铁塔塔顶鸟巢成功孵化出壳，这是湖南省首次监测到的自然繁育的东方白鹤幼鸟。

监控画面显示，东方白鹤的巢穴里有两只鸟蛋。一只东方白鹤幼崽在“妈妈”的守护下，扭动小脑袋、蹭蹭爪子，奋力突破蛋壳的束缚。另一枚蛋也裂开了一个小洞，没隔几天也成功“破壳”。新生的鸟宝宝肉乎乎的，只有长长的脖颈依稀能看出父母的模样。两个小家伙依偎在巢内，很是可爱。

有了孩子后，这对升级为“宝妈”的亲鸟变更为体贴。细心的白鹤妈妈不停整理鸟巢，让鸟巢更加的舒适和结实，避免突出的树枝给幼鸟带来伤害，有趣的是，摄像头还被鹤妈搞坏了；白鹤爸爸除了外出觅食，就是在一旁站岗放哨，与妻子一道守护着这个小家，不大的鸟巢俨然成了温馨的“港湾”。

据介绍，这对东方白鹤是去年11月来到舵杆洲湿地越冬的。自今年3月发现筑巢以来，工作人员每天通过“智慧渔政”视频监控和无人机进行监测，今年4月中旬成功产下鹅蛋大小的卵。按照东方白鹤生活习性，它们在洞庭湖为冬候鸟，3月底应全部北迁，回到北方繁殖。如今成功孵化意味着“鸟中国宝”可能已成为洞庭湖留鸟。

东方白鹤是国家一级重点保护野生动物，洞庭湖越冬迁徙的重要水鸟物种，全世界仅记录到9000多只，被誉为鸟中“大熊猫”，对栖息和繁衍环境要求极高，此前一直是洞庭湖的“稀客”。随着洞庭湖生态环境持续变好，白鹤“朋友圈”越来越大。省林业局去冬今春的水鸟调查显示，来洞庭湖越冬的东方白鹤达100只。

■文/视频 全媒体记者 李成辉



东方白鹤悉心呵护幼鸟。

消防行动

擅自停用消防设施被处罚

近日，常德市石门县消防救援大队对辖区场所进行专项检查时，发现石门县城建物业服务有限公司管理的石门县金源华庭小区存在火灾隐患，依法对其进行处罚。

检查中发现，该小区室内消火栓系统无水，经现场核查，该火灾隐患由物业管理单位石门县城建物业服务有限公司擅自将室内消火栓系统阀门关闭所致，其擅自停用消防设施的违法行为违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条的规定。

依据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第(二)项之规定，石门县消防救援大队依法对石门县城建物业服务有限公司存在的违法行为处罚款人民币伍仟元整的行政处罚。

■通讯员 吴笛

郴州汝城：一学校存火灾隐患被立案处罚

近日，郴州市汝城县一学校因消防设施未保持完好有效，人员密集场所门窗上设置影响逃生、灭火救援的障碍物等消防隐患问题被汝城县消防救援大队立案处罚。

前期，消防监督员在检查中发现，汝城县玉潭学校存在火灾自动报警系统故障，不能正常运行，启动2个手动报警按钮，声光警报器、应急广播无反应；自动喷水灭火系统故障，不能正常运行，开启末端试水装置，压力开关、水力警铃无动作，喷淋泵不能启动；食堂一楼南面安全出口违规设置卷帘门；学生宿舍外窗设置封闭的金属防盗网，且不能从内部开启等隐患问题，违反了《中华人民共和国消防法》。

经调查取证、集体议案、处罚告知等程序，大队根据《中华人民共和国行政处罚法》、《中华人民共和国消防法》、《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导

意见》相关条款规定，给予汝城县玉潭学校合并罚款12000元的行政处罚，并责令限期改正。

在消防部门的帮扶指导下，该单位正积极落实各项整改方案和措施。

■欧小清

酒吧未经许可擅自营业被责令停产停业

近日，武陵区消防救援大队消防监督人员对武陵区亦我酒吧进行检查，发现该单位存在未经消防救援机构许可，擅自投入使用、营业的违法行为，其行为违反《中华人民共和国消防法》第十五条第四款之规定。

根据《中华人民共和国消防法》第五十八条第一款第四项、《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》第十七条和第二十一条之规定，决定给予武陵区亦我酒吧责令停产停业并处罚款人民币叁仟元整的行政处罚。

■通讯员 李嘉美